

RENTABILITATEA — SARCINA CENTRALĂ

Prețul de cost al lucrărilor mecanizate este în ultimă analiză indicele cel mai semnificativ al activității economico-organizatorice a unităților agricole de stat. Îmbunătățindu-se an de an compoziția parcului de mașini și tractoare și asigurându-se o mai bună organizare a muncii, S.M.T.-urile obțin tot mai bune rezultate în exploatarea. O dată cu creșterea sectorului cooperatist și folosirea rațională a tehnicii noi, a crescut și productivitatea muncii, obținându-se prin aceasta o reducere continuă a costului lucrărilor. Anul trecut, în multe S.M.T.-uri prețul de cost al hantrului

fost declarată stațiune frunțasă pe țară. Ceea ce trebuie subliniat în mod deosebit este grija continuă a colectivului de conducere al stațiilor pentru asigurarea unor condiții de muncă și trai pentru muncitorii dintr-un teren mai bun. Negunându-se problema desfășurării activității (suprafețe mari de teren) și executându-se un volum mare și complex de lucrări (multe lucrări au fost mecanizate sută la sută) mecanizatorii au avut posibilitatea să înregistreze câștiguri sporite. Pe stațiune salariul mediu pe cap de munc-

SPECIFICATII	ANII		
	1956	1957	1958
INDICI DE REALIZARE A PLANULUI DE PRODUCTIE ÎN HANTRI	PLAN 41.170	44.006	53.587
	REALIZ 49.559	61.208	72.193
PRODUCTIVITATEA PE TRACTOR CONVENTIONAL ÎN HANTRI	PLAN 365	370	420
	REALIZ 470	427	560
PREȚUL DE COST AL UNUI HANTRU	PLAN 116,42	122,90	118,38
	REALIZ 108,06	99,81	84,06

a fost redus sub 100 de lei, față de alți ani, când era mult peste 100 de lei și chiar peste 200 lei. Astfel, în cursul anului 1958 S.M.T. Cobadin, regiunea Constanța, a realizat un preț de cost per hantru de numai 84,06 lei, față de 118,38 lei citit a fost planificat.

Economii globale înregistrate la S.M.T. Cobadin în 1958 se ridică la suma de aproape 1.500.000 lei. Căma mari economii s-au înregistrat la capitolul „reparații” — 845.843 lei, prețul de cost al hantrului fiind redus la acest capitol cu 19,76 lei/hantru. Pe de altă parte, prin buna organizare a lucrărilor, reducerea deplasărilor în gol, precum și prin buna gospodărire a carburanților și lubrifiantilor, consumul de combustibil a fost redus cu 2,45 kg pe fiecare hantru, realizându-se pe stațiune o economie de 177.484 kg, cantitate cu care se pot realiza circa 12.842 hantri.

Unul din principalii indicatori în realizarea unui preț de cost mult redus față de planificare este îndeplinirea planului de producție. Acordând atenția cuvenită folosirii raționale a parcului de mașini și tractoare și îndeosebi prin permanentizarea tuturor brigăzilor la locul de muncă, ca și prin folosirea pe scară largă a metodelor avansate de lucru, S.M.T. Cobadin și-a realizat în 1958 planul de producție în proporție de 134,53 la sută, executând un hantru total de 72.193 hantri față de 53.587 hantri planificați.

Printr-o largă mecanizare a procesului de producție (extinsă la aproape 30 de lucrări), gospodăriile colective din raza de activitate a S.M.T.-ului Cobadin au economisit în 1958 un număr mare de zile-muncă, fapt ce a dus la întărirea acestor unități și la ridicarea nivelului de trai al colectivităților.

Totodată mecanizatorii și lucrătorii din S.M.T. îndrumați de organizația de partid și mobilizați de organizația sindicală au fost preocupați în permanență pentru creșterea producției și a productivității muncii. Meritând pe această linie, ei au realizat încă din anul 1958 o productivitate de 560 hantri pe tractor convențional, deșăbind astfel sarcina trasată de constăruirea de la Constanța pentru anul 1960, cu 130 de hantri.

Rezultatele bune obținute la S.M.T. Cobadin se datoresc îndeosebi muncii politice de îndrumare și control în munca brigăzilor de tractoare. Ceea ce este esențial în activitatea unității este permanentizarea tuturor brigăzilor de tractoare și crearea de cadre locale.

An de an activitatea S.M.T.-ului Cobadin a repercutat succese importante, așa cum se vede și din tabelul de mai sus, în care redăm activitatea din ultimii 3 ani.

Ca urmare a bunelor rezultate dobândite în 1958, S.M.T. Cobadin a

reștit a ajuns la suma de 1.016 lei lunar.

Pentru stimularea dezvoltării întrecerilor socialiste, pe lângă foile volante decedate, s-au folosit în brigăzile de tractoare stegulele zburătoare cum sint: „Tractorist frunțas pe decada”, „Brigadă frunțasă pe decada”, „Tractorist frunțas pe stațiune” și altele. Toate acestea au dus la mobilizarea și stimularea morală a mecanizatorilor. Antrenați în întrecerea socialistă, tractoriștii ca Nuțu Gheorghe, Velicu Vasile și alții au realizat cu un tractor K.D.-35 sau U.T.O.S.-26 cite 1.094—1.295 hantri fără reparații, făcând și economii în valoare de pînă la 22.000 lei.

Succesele obținute de S.M.T. Cobadin se pot atribui și colaborării rodnice ce există între brigăzile de tractoare și brigăzile de cîmp ale gospodăriilor colective.

Și în acest an vrednicii mecanizatori de la S.M.T. Cobadin au obținut succese frumoase în munca lor. Planul de producție pe campania de primăvară a fost realizat în proporție de 134,03 la sută. În primul trimestru s-au făcut economii în valoare de peste 160.000 lei, prețul de cost fiind redus cu însemnate procente. În prezent mecanizatorii de aici, după ce au terminat prașila întâia pe cele 5.510 ha contractate cu gospodăriile colective deservite, execută prașila a II-a pe aceeași suprafață. La sfîrșitul de zahăr s-a trecut la executarea prașilei a III-a. Totodată ei au început și bălția stringerii recoltelor de păioase din acest an.

MARIN NICOLA și ION LEȘEANU



O nouă cupă plină este deșertată. Încet, încet, canalul înaintează... Foto: T. OPREA



Tînărul cercetător Budar Gheorghe, de la stațiunea I.C.A.R. Chiscani se prezintă în fața obiectivului cu două exemplare de sfîclă de zahăr. Cel din lotul mator, la care nu s-au aplicat îngrășămintele chimice abia se zărește în mina dreptă. Cel din varlanta care a primit îngrășămintele chimice are o dezvoltare uluitoare. Data cînd am făcut aceste comparații: 19 iunie.

Foto: LUCIAN CURSARU

INSAMÎNTEAZA ÎN MIRIȘTE

La gospodăria colectivă din Vîrteju, raionul Domnești, regiunea București, recoltatul păioaselor e în toi. În primele zile s-a strîns recolta de pe cele 25 de hectare semănate cu orz pe Valea Argeșului. De îndată ce patele au fost adunate, tractoristul Alexandru Cristea de la S.M.T. Ciocîrlia a și început semîntatul porumbului de nutreț în miriște.

— Am mai cumpărat încă 17 vaci cu lapte. Cu cele 18 pe care le aveam, fac 35. Semînînd în miriște porumb de nutreț ne asigurăm din timp furajul necesar, mi-a spus brigadierul de cîmp Gheorghe Andrei.

În timp ce însămînța porumbul de nutreț în miriște, în curtea gospodăriei se însiloază diferite furaje. Pînă acum, colectiviiștii din Vîrteju au înșilozat peste 30 de tone de nutreț verde.

T. ION

FĂRĂ TEAMA DE TOANELE APEI

Din moși-strămoși oamenii îi spun Potopul. Numele i se potrivește de minune. Mai bine zis i s-a potrivit. Era de-a-juns ca undeva în nord, sub poale de munte, să plouă pentru ca a doua zi apa acestui pîru să bunească peste lanuri distrîndu-l fără milă totul.

Așa s-a întîmplat și anul trecut. Colectiviștii din Mădărau abia seceraser grîul. Era o noapte senină. Nimeni nu și închipuia că la vreo 70 de km. mai sus ploașe. Spre al doilea cîntat al cocișilor toți oamenii stăteau în marginea satului, privind neputincioși la apa furioasă care ducea căpitole de snopi. Peste 10 pogoaane de grîu muncite de pomana. Alte sute de ha. de porumb, lucernă, sfîclă ale sîtenilor, împotmolite.

Tărînișii muncitori din satele aflate în zona acestui pîru capricios au încercat nu odată să-l înfrunte. Trudă dacă nu zădărnice, în orice caz cu rezultate limitate.

În toamna anului trecut, comitetul regional de partid Pitești a chemat pe tărînișii muncitori din mai multe comune să se la parte la lucrările de canalizare a pîrului. Chemarea a răsit firește, un larg ecou. De la Cobulete, Dragănești, Mădărau și alte cîteva comune s-au prezentat voluntar să muncească pe șantier mii de tărînișii muncitori. În ajutorul lor a venit de la o întreprindere din Ploiești un escavator.

Începerea săpării canalului care avea să pună capăt pericolului de inundații pe mai bine de 5.000 de ha.

Am vădit escavatorul lucrînd la marginea comunei Mădărau. Condusă cu deosebită pricepere de tînărul Gheorghe Mihalcea, cupa mașinei intră flămîndă în pămîntul cîlșos. În fiecare zi peste 700 de m.c. de pămînt sînt scoși pe mal. Lucrul nu-i de loc

șor. Pîrul s-a făcut mult meandre îndoite la distanțe de sute de metri, asemenea unei ființe dușmane liniei drepte. În lucrile unde canalul tăie aceste meandre terenul trebuie bine bătut pentru ca apa să nu se infiltreze, iar mașina să poată pași mai departe.

Pe șantier nu se oîd decît cîteva oameni. În afară de escavatorist, președintele sfatului popular comunal, Aurel Stimulescu, al gospodăriei colective, Nicolae Rîzescu și alți vreo 2-3.

Explicația o află repede. Fiind zi de lucru, locuitorii satului sînt la pîr, la seceratul orzului. Zi de lucru pe șantier a rămas doar duminica.

— În fiecare duminică lucrează aici între 200—250 de oameni. Cîte odată și peste sîptămînd vin — confirmă escavatoristul.

Vorbele pot fi ușor dovedite. Pe lungimea canalului, cele de 2-8 km. spre satul Odaia Turcului, se vede murea de cîrînd făcută a oamenilor. Frunzele scîlcimilor scoși din pămînt încă nu s-au uscat. Se mai oîd urmele proaspete, neudate de ploaia care a căzut alături, ale matorilor cu care s-a bătut pămîntul.

— Fînă la începerea campaniei agricole de primăvară, pe șantierul de la Mădărau au venit zilnic voluntar cam 120-150 de oameni. Ei au muncit nu numai la tăluzare și la distrugerea arborilor de prisos. Sînt locuri unde escavatorul n-a putut intra. În jurul podurilor afla-

te pe trasu, de pîldă. În aceste locuri, au fost săpați, prin muncă voluntară, peste 1.500 de m.c. de pămînt.

Nelipsiți de la lucru pe șantier au fost colectiviiștii Nicolae Rîzescu, Dumitru Dragomir, Ana Stimulescu, întocviriiștii Ion Leifer, Marin Apostol, Ion Gheorghe. Lista ar trebui mult lungită pentru a-i cuprinde pe toți frunțasișii șantierului. Cei cîteva amintii mai sus, sînt și acum, în fiecare duminică, printre aceia care vin primii pe șantier și pleacă ultimii.

Nu lipsesc de la muncă nici pionierii. Sub îndrumarea învățătorului Constantin Vasilescu, copiii fac „lucrările de înfrumusețare”: greblează taluzul, îndepărtează crengile pomilor scoși și dau „primul ajutor” acelor pomisori care, aflați în imediata vecinătate a canalului, au cam avut de suferit de pe urma săpăturilor.

Încă din toamna aceasta, 1.500 de ha. aparținînd comunei Mădărau și aflate în apropierea pîrului vor fi cultivate fără teamă de toanele apei. În chinga canalului făcut de oameni, pîrul pînă de curînd atî de păgubitor va fi pus la treabă. Colectiviștii se gîndesc la amenajarea unui lesteșu de peste, la trigarea culturilor din apropiere. Cînduri care nu peste multă vreme vor deveni realitate.

T. OPREA

Spre șantierele de îmbunătățiri funciare

Faptul merită să fie consemnat. Este vorba de plecarea pe șantierele de îmbunătățiri funciare a unui număr de peste 200 de tineri. Cine sînt? Studenții în anul IV la Institutul Agronomic „N. Bălcescu” din București. Ei vor merge pe șantiere unde vor ajuta la studii, proiectări și execuția lucrărilor.

Entuziasm, încredere și voie bună, iată atmosfera care domnește în amfiteatrul în care cei 202 studenți primesc ultimele instrucțiuni înainte de plecare. Mai întii profesorul Dimancea, decanul Facultății de Agro-zootehnicie le vorbește despre modul cum trebuie să se comporte pe șantier. Tovarășul ing. Nicolae Ceazar, director în M.A.S. dă apoi acestora cîteva amănunte tehnice. E rîndul studenților să-și

spună cuvîntul. „Multumim partidului pentru încrederea ce ne-o acordă, aceea de a ne socoti cadre tehnice capabile de a îndruma munca pe șantierele de hidroameliorații, încă înainte de a define titlul de inginer” — spune în cuvîntul său tov. Ignat Alexandru, secretar comitetului U.T.M. al Institutului. Rînd pe rînd, Rovența Ion, Diaconescu Gheorghe, Mogildici Alexandru, Pandele Gheorghe etc. își exprimă și ei bucuria de a participa activ la marea operă inițiată de partid, aceea de redare de noi terenuri agricol-

Pericolul inundațiilor va fi înlăturat Comuna Beregsăul Mare a suferit de pe urma de cînd se știe. An de an, pe mai bine de 200 de ha. de teren foarte fertil nu se putea semăna nimic. Pe alte terenuri inundațiile nu erau permanente, dar cu altă mai păgubitoare.

Din 1952, cînd în comuna Beregsăul Mare a luat ființă gospodăria colectivă, membrii ei s-au gîndit adesea să sape un canal pentru a-și feri păminturile de năvala apelor. Acest lucru nu era cu puțină atît timp cît nu punea umărul și alte comune. Lucrările de săpare a canalului trebuiau efectuate, ca să fie eficiente, pe un traseu lung care străbătea păminturile mai multor sate.

În primăvară, șantierul de săpare a canalului s-a deschis, la lucrări participînd membrii tuturor gospodăriilor colective interesate din raionul Jimbolia. Pînă acum numai în Beregsăul Mare au fost redată agriculturii 200 de ha. Lucrările continuă. Ele vor fi terminate în cîinstea zilei de 23 August. În urma acestei lucrări, alte 4.600 de ha din comună care erau inundate temporar vor fi scoase complet de sub pericolul inundațiilor.

Din lipsa de mobilizare, pe șantierul de hidroameliorații din comuna Halmeu, regiunea Baia Mare, din 300 de oameni cîți participau la început, azi nu mai participă decît 20—30.



— De ce ești supărat tovarășe inginer? — Cred că a început să-mi slăbească vederea. Din zi în zi vîd mai puțin... Desen de N. CLAUDIU

SĂ ÎNSILOZĂM CÎT MAI MULTE NUTREȚURI

Fapte de buni gospodari

Despre zicala cu bunul gospodar care-și face vara sanle și larna car, mi-am adus aminte într-una din zilele trecute pe cînd vizitam gospodăria colectivă „23 August” din Băilești. Mi-am amintit de zicala aceasta pentru că ea se potrivește de minune membrilor acestei gospodăriei...

Și, cînd veni vorba de siloz, Duță Ion mi-a mărturisit că de vreo 2-3 ani de cînd gospodăria a început să folosească nutrețul murat în hrana vacilor, producția de lapte a crescut simțitor. De unde pînă în 1955-1956 se obțineau anual doar 1.300-1.400 litri de lapte pe cap de vacă furajată, în anul trecut s-a reușit să se mulgă de la fiecare vacă cite 1.900 de litri. Convingși de calitatea nutritivă bune ale nutrețului de siloz și de contribuția însemnată pe care acesta o aduce la ridicarea producției de lapte, în anul acesta colectiviiștii din Băilești au început acelușea de însilozare încă din luna mai, cînd au prins să pună la murat secară furajeră, lînă și orz în amestec cu diferite ierbururi de bălță și de cîmp. Pînă zilele trecute ei însilozează 335 de tone de diverse furaje. În vederea însilozării porumbului, colectiviiștii au amenajat 3 grupe cu o capacitate de 80-100 de tone fiecare, au curățat și pregătit silozul betonat, iar în curînd vor mai săpa și alte grupe.

Pentru a asigura o și cantitate sporită de fînuri, continuă brigadierul, pe lângă lucerna pe care o avem, vom însămînța zilele acestea, în locul mazăreii recoltate, porumb furajer pe o suprafață de 50 de ha. Sămînța o avem deja pregătită, urmează ca într-o zi-două s-o punem în pămînt. Discuția cu brigadierul a continuat mult timp. La urmă acesta m-a invitat să văd și silozurile gospodăriei în care se află zeci de tone de nutreț.

Gîndindu-mă că mai sînt unii care nu-și pun problema însilozării și în general a asigurării furajelor decît țîrziu, în prag de iarnă, m-am avut oare tot dreptul să-i asemăn pe colectiviiștii din Băilești bunului gospodar din zicală?

P. VOICULESCU

De ce nu și în raionul Craiova?

În raioanele regiunii Craiova au fost însilozate pînă acum cîtva timp peste 12.200 de tone de furaje. E o cantitate apreciazabilă care dovedește că în multe raioane ale regiunii acțiunea aceasta se bucură de atenția cuvenită.

Nu tot astfel se prezintă însă lucrurile în raionul Craiova. Pînă acum cîteva zile, în acest raion nici nu începuse măcar acelușea de însilozare a nutrețurilor. Am alflat-o din gura inginerului Dumitrescu, șeful secției agricole raionale, din scrierile serviciului planificării, din comunicările pe care le-am vizitat. Să nu vă închipuiți cumva că cei din raionul Craiova n-au însilozat pînă acum nimic pentru că nu ar avea ce să hrănească cu un asemenea nutreț. Nu, mai gospodăria colectivă din Giorac, de pîldă, are în prezent 16 vaci cu lapte, 231 oi și 16 scroafe, iar cea din Castranova deține 23 de vaci, 512 oi și 56 scroafe, bineînțeles în afară de tineret. Planul de producție al gospodăriilor colective și al cooperativelor de producție cu rentă prevede ca pînă la sfîrșitul anului acesta numărul vitelor să sporească simțitor. Atunci, care să fie cauza că în timp ce în raioane ca: Gura Juiului, Băilești etc., s-au însilozat cîte 2.000—3.000 de tone de furaje, în raionul Craiova această acțiune încă nici n-a început?

Ne-o spune tov. ing. Dumitrescu. Într-o lungă pledoarie, din care desprindem cîteva fraze: — La noi nu se pot face însilozări timpurii. O parte din lucernă, seara furajeră și culturile semănate pentru masă verde au fost păscute, iar restul făcute fîn. Ierbururi de bălță

avem doar în cîteva locuri, dar le vom însiloza mai țîrziu, în amestec cu porumb. Mai sînt în raion și alte ierbururi care s-ar putea însiloza. Însumă, mai e vreme pentru asta.

În jurul comunelor Berevoești și Castranova există o mulțime de ierbururi acvatice care ar putea fi foarte bine însilozate și date apoi în hrana vitelor. De asemenea, ploile căzute din abundență în ultima vreme, au făcut ca pe cîmp să crească o serie de ierbururi care și ele pot fi însilozate. Cu toate acestea în raionul Craiova „nu se pot face însilozări timpurii”. E limpede că sub acest „nu se poate” se ascunde multă neglijență din partea organelor agricole raionale. Dovada cea mai grăitoare ne-o face faptul că pînă acum, tovarășii de la secția agricolă raională încă nu și-au pus problema să organizeze cel puțin demonstrativ la o gospodărie colectivă o experiență pe tema însilozării timpurii. Lipsa de îndrumare tehnică a făcut ca tărînișii muncitori din raion să nu se apuce să organizeze o astfel de treabă. Sperăm totuși că inginerii agronomi și zootehniștii din raionul Craiova vor pune capăt nepăsării și vor trece la o organizare temeinică a acțiunii de însilozare. Am fi bucușori să aflăm cit de curînd și în acest raion s-a început însilozarea tuturor terbururilor care pot fi folosite ca resurse furajere, pentru a se asigura și în felul acesta hrană suficientă animalelor pentru perioada de iarnă.

V. POMPIIU

Dezvoltă sectorul zootehnic

Înțelegînd tot mai mult că îmbinarea ramurilor de producție agricolă este calea care duce la întărirea și consolidarea economică a gospodăriei colective și la creșterea nivelului de trai al colectiviiștilor, membrii gospodăriei colective „Progresul” din comuna Liebting, regiunea Timișoara, pe lângă cultura cerealelor și a plantelor tehnice, acordă o atenție deosebită și creșterii animalelor. Dacă în anul trecut numărul animalelor mari (bovine și cabaline) a fost de 137 capete, iar al animalelor mici (oi, porci și păsări) de 1.719 capete, în prezent numărul animalelor mari a crescut la 203, iar cel al animalelor mici la 2.912 capete.

Convingși că rentabilitatea creșterii animalelor depinde în mare măsură de buna îngrijire și hrînire a animalelor, colectiviiștii de aci au hotărît să construiască în acest an noi adăposturi și să întărească baza furajeră.

Bunăoară, în această primăvară, colectiviiștii au construit un adăpost pentru 50 vaci de lapte și au amenajat 2 tabere de vaci. În ceea ce privește suprafața de teren cultivată cu furaje, aceasta a fost majorată în acest an față de anul 1958 cu 20 la sută, gospodăria colectivă avînd posibilitatea să organizeze conveier verde, să însilozeze mai mari cantități de furaje și să aplice pămîntul rațional pe parcele. Astfel, gospodăria colectivă a putut să îndeplinească pînă în prezent planul de producție în sectorul zootehnic în procent de 83 la sută. Aceasta însemnă că pînă la sfîrșitul anului acesta, indicii planului de producție în sectorul zootehnic vor fi nu numai îndepliniți, dar și depășiți.

Pentru a asigura furaje suficiente și de calitate pentru la iarnă, încă de pe acum membrii gospodăriei colective au început însilozarea a 120 tone înarbă precum și recoltarea fînului. Nu de mult timp gospodăria agricolă colectivă „Progresul” a fost declarată punct de sprijin al stațiilor experimentale zootehnice Pădureni. Aci, specialiștii stațiilor, au introdus unele metode înaintate ca de exemplu: adaptarea vitelor cu hibernal, organizarea fătării lor timpurii la oi, a taberelor de vaci etc.

Aplicînd asemenea metode colectiviiștii din comuna Liebting, regiunea Timișoara, sînt siguri că sectorul zootehnic va lua o și mai mare dezvoltare, ceea ce va duce la consolidarea economică a gospodăriei, la obținerea unor și mai mari venituri bănești cuvenite pentru zilele-muncă.

Ing. N. TAFTA
corespondent

In preajma aniversării unui deceniu Colectiviștii din Iurești

Așezat la capătul de nord-est al țării, satul Iurești din raionul Trusești — Suceava, a devenit în ultimii 10 ani tot mai cunoscut oamenilor din raion. Aci, cu 10 ani în urmă, 46 de familii de țărani muncitori, în frunte cu comunistul Alecu Șaramet, au pus bazele gospodăriei agricole colective. An de an, colectiviiștii din Iurești, sub îndrumarea organizației de partid, au aplicat în viață directivele partidului de a atrage la țărînișii muncitori în gospodăria agricolă colectivă pe baza liberului consimțămînt. Aceasta a constituit baza succesorilor obținute. Astfel, întregul sat a fost în întregime colectivizat. De-a lungul celor aproape 10 ani, la Iurești au apărut grajduri moderne din cărămidă pentru creșterea taurinelor, salvane pentru oi, îngrășătoare și crescătorie de porci, o stupină cu puține se află în regiune, o uzină electrică. De la 145 de hectare cit auveau la început, colectiviiștii au ajuns la peste 900 de hectare; de la 46 de familii au ajuns la 250; de la cîteva oi, la peste 850, peste 90 capete taurine, 26 scroafe, sute de porci, numeroase vite de muncă.

Anul acesta colectiviiștii vor recolta 164 hectare grîu, și, după cum afirmă membrii consiliului de conducere, se va realiza o recoltă de aproape 2.000 kg la hectar.

În afară de grîu, colectiviiștii au însămînțat în acest an 133 hectare cu porumb, 30 hectare cu sfîclă de zahăr, 8 hectare cu legume, 30 hectare cu floarea-soa-

relui, 15 hectare cu mac, 4 hectare cu cartofi și 4 hectare cu muștar. Ei acordă o atenție sporită întreținerii acestor culturi, fiind convingși din propria lor experiență că o recoltă bogată se poate obține numai în condițiile efectuării unor lucrări agro-tehnice superioare. Paralel cu întreținerea culturilor vegetale, colectiviiștii au acordat aceeași atenție și legumiculturii, viticulturii și pomiculturii.

Colectiviștii din Iurești au realizat în trimestrul I al anului în curs prin valorificarea produselor peste 275.000 lei. Din această sumă, o parte a fost repartizată fondului de bază, iar restul a fost acordat colectiviiștilor ca avans în contul zilelor muncă.

Dacă vizitezi astăzi grajdurile de animale ale gospodăriei colective Iurești, este greu să faci o deosebire între animalele colectiviiștilor și cele din gospodăria agricolă de stat Albești, același raion. Costică Surubaru este unul dintre îngrijitorii tineretului taurin și are pretenția că știe tot afloată lucruri cit brigadierul Ilvov Ilie de la G.A.S. Mîndrești.

Iancu Damian și Costache Olenic au obținut zilnic în lumile de lărnă ale acestuil an, 10 kg de lapte de la fiecare vacă furajată. Cele trei colectiviste: Rotaru Elena, Acatrinel Maria și Dingos Savasta, care au în îngrijire 22 de scroafe, se străduiesc să obțină 3 fătări în 14 luni. Ele

urmăresc graficul de montă și acordă o atenție deosebită purcelilor noi născuți. În primul trimestru al anului, de la prima fătare a scroafelor, ele au obținut 27 de purceli peste planul stabilit. Colectiviștii de la îngrășătorie s-au angajat să livreze statului pînă la sfîrșitul anului 1959, 180 porci grași, contribuînd astfel la aprovizionarea oamenilor muncii și la obținerea de venituri pentru gospodărie.

În vederea întreținerii animalelor în condiții cit mai bune, colectiviiștii au hotărît că în acest an să însilozeze 1.500 tone furaj, față de 40 tone cit au avut anul trecut. Pînă acum ei au și însilozat în cele 3 bazine betonate 115 tone. La această acțiune o contribuție însemnată și-au adus-o colectiviiștii I. Ucrainschi, E. Berzoschi, C. Șaramet, N. Turcu, D. Macovei și alții. Necesitatea sporirii cantității de furaj însilozat a fost determinată de hotărîrea adunării generale a colectiviiștilor, care a stabilit că în acest an numărul vacilor de lapte să fie marit la 80, al oilor la 1.200. Tot în acest an se va extinde creșterea și îngrășarea porcinelor. Se va acordă o atenție sporită dezvoltării tineretului taurin.

În curînd colectiviiștii din Iurești vor sărbători un deceniu de activitate. Ei privesc cu mîndrie la realizările obținute în acești 10 ani. Gospodăria a ajuns astăzi să aibă un fond de bază de peste 1.000.000 lei. Numai din venitu-

P. ZBIREA

De curind, a avut loc, la Moscova, Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice...

Pe drept cuvint se poate spune că în Uniunea Sovietică există toate condițiile pentru îndeplinirea sarcinilor...

Combinat sătești pentru deservirea populației

Colhoznicii din satul gruzin Behvauri au hotărât, în cadrul unei adunări generale, să construiască un combinat pentru deservirea populației...

Lucruri pe care cu douăzeci-treizeci de ani în urmă omeneria nici nu putea să și le imagineze...

„Considerind că mecanizarea și automatizarea complexă a proceselor de producție reprezintă mijlocul principal al progresului tehnic...

În țările capitaliste, prin mecanizarea complexă și automatizare se urmărește realizarea unor cit mai mari profituri...

Spre deosebire de ceea ce se întâmplă în țările capitaliste, toate măsurile luate de regimul sovietic...

Cu cit mai multe mașini vor lucra în producție, cu cit mai repede oamenii sovietici vor izbăvi să îndeplinească mai ușor...

În țările capitaliste, prin mecanizarea complexă și automatizare se urmărește realizarea unor cit mai mari profituri...

rită de trei ori. Aceasta va face cu puțință ca veniturile reale ale muncitorilor și țărănilor să crească cu 40 la sută...

Am vizitat Moscova și Uniunea Sovietică de două ori. Prima dată în anul 1950, cind poporul sovietic munea cu avânt să vindece rănille pricinuite de războiul tihăreș al lui Hitler...

În țările capitaliste, prin mecanizarea complexă și automatizare se urmărește realizarea unor cit mai mari profituri...

Spre deosebire de ceea ce se întâmplă în țările capitaliste, toate măsurile luate de regimul sovietic...

În țările capitaliste, prin mecanizarea complexă și automatizare se urmărește realizarea unor cit mai mari profituri...

Expoziția U.R.S.S. la New-York

La New-York, în Statele Unite ale Americii a fost deschisă Expoziția rețelilor și țărănilor...

Încheiere, F. R. Kozlov a dat citire textului mesajului adresat de N. S. Hrușciov...

Încheiere, F. R. Kozlov a dat citire textului mesajului adresat de N. S. Hrușciov...

Încheiere, F. R. Kozlov a dat citire textului mesajului adresat de N. S. Hrușciov...

Încheiere, F. R. Kozlov a dat citire textului mesajului adresat de N. S. Hrușciov...

Încheiere, F. R. Kozlov a dat citire textului mesajului adresat de N. S. Hrușciov...

Încheiere, F. R. Kozlov a dat citire textului mesajului adresat de N. S. Hrușciov...

Încheiere, F. R. Kozlov a dat citire textului mesajului adresat de N. S. Hrușciov...

Încheiere, F. R. Kozlov a dat citire textului mesajului adresat de N. S. Hrușciov...

Încheiere, F. R. Kozlov a dat citire textului mesajului adresat de N. S. Hrușciov...

Colectiviștii din Berești amenajează un stadion cu 1000 de locuri

Masele de tineri de pe tot cuprinsul țării participă în prezent la o serie de competiții sportive...

De asemenea, masele de sportivi din țara noastră întimpină această marea sărbătoare...

De asemenea, masele de sportivi din țara noastră întimpină această marea sărbătoare...

De asemenea, masele de sportivi din țara noastră întimpină această marea sărbătoare...

De asemenea, masele de sportivi din țara noastră întimpină această marea sărbătoare...

De asemenea, masele de sportivi din țara noastră întimpină această marea sărbătoare...

De asemenea, masele de sportivi din țara noastră întimpină această marea sărbătoare...

De asemenea, masele de sportivi din țara noastră întimpină această marea sărbătoare...

De asemenea, masele de sportivi din țara noastră întimpină această marea sărbătoare...

De asemenea, masele de sportivi din țara noastră întimpină această marea sărbătoare...

POPORUL ENGLEZ LUPTĂ PENTRU PACE

La 28 iunie a avut loc la Londra o mare manifestație populară organizată de către „Comitetul englez pentru apărarea păcii”...

Încheiere, F. R. Kozlov a dat citire textului mesajului adresat de N. S. Hrușciov...

Încheiere, F. R. Kozlov a dat citire textului mesajului adresat de N. S. Hrușciov...

Încheiere, F. R. Kozlov a dat citire textului mesajului adresat de N. S. Hrușciov...

Încheiere, F. R. Kozlov a dat citire textului mesajului adresat de N. S. Hrușciov...

Încheiere, F. R. Kozlov a dat citire textului mesajului adresat de N. S. Hrușciov...

Încheiere, F. R. Kozlov a dat citire textului mesajului adresat de N. S. Hrușciov...

Încheiere, F. R. Kozlov a dat citire textului mesajului adresat de N. S. Hrușciov...

Încheiere, F. R. Kozlov a dat citire textului mesajului adresat de N. S. Hrușciov...

Se dezvoltă industria R. D. Vietnam

Cind ultimul soldat francez a părăsit pământul Republicii Democratice Vietnam, țara se află în fața unor serioase probleme economice...

Încheiere, F. R. Kozlov a dat citire textului mesajului adresat de N. S. Hrușciov...

Încheiere, F. R. Kozlov a dat citire textului mesajului adresat de N. S. Hrușciov...

Încheiere, F. R. Kozlov a dat citire textului mesajului adresat de N. S. Hrușciov...

Încheiere, F. R. Kozlov a dat citire textului mesajului adresat de N. S. Hrușciov...

Încheiere, F. R. Kozlov a dat citire textului mesajului adresat de N. S. Hrușciov...

Încheiere, F. R. Kozlov a dat citire textului mesajului adresat de N. S. Hrușciov...

Încheiere, F. R. Kozlov a dat citire textului mesajului adresat de N. S. Hrușciov...

Încheiere, F. R. Kozlov a dat citire textului mesajului adresat de N. S. Hrușciov...

DIN R. P. BULGARIA

CONSTRUCȚIA DE MAȘINI ÎN AJUTORUL AGRICULTURII

În Plenarele din octombrie și noiembrie ale C.C. al Partidului Comunist Bulgar...

În același timp cu munca patriotică a țărănilor muncitori pentru realizarea cîntinului în 3-4 ani...

Profundele transformări efectuate în satele noastre au făcut ca pe ogoare să pătrundă în viața de fiecare zi tractorul, combina, mașina de cosit...

În Directivile celui de-al treilea plan cincinal se prevede o considerabilă mărire a parcului de mașini agricole...

La aceste cerințe, industria de mașini agricole a răspuns cu o puternică mobilizare a forțelor ei...

În afară de aceasta, se fac eforturi pentru producerea de noi mașini agricole: mașini pentru plantat răsaduri...

În afară de aceasta, se fac eforturi pentru producerea de noi mașini agricole: mașini pentru plantat răsaduri...

În afară de aceasta, se fac eforturi pentru producerea de noi mașini agricole: mașini pentru plantat răsaduri...

meccanice, adică cu 40 la sută mai mult față de ce s-a produs în întreaga țară...

Aceste mașini și agregate vor permite ca în termen scurt să fie mecanizată munca pe suprafețe mari de producție cerealiere...

O atenție deosebită, privind împrăștierea de îngrășăminte, s-a dat producției de sisteme pentru îngrășăminte lichide...

Toate aceste măsuri sînt menite să ducă la îndeplinirea sarcinii ca în termen mai scurt să se producă un număr maxim de mașini...

Cooperatorii agricoli din R. P. Bulgaria obțin succese deosebite în cultura legumelor...

Din atelierele școlii de ucenici agricoli din Telcice, unde sînt instruiți viitorii mecanicizatori...

În India, la Institutul de Cercetări Științifice din Almore, se fac experimente cu boabe de grâu indian comun...

În India, la Institutul de Cercetări Științifice din Almore, se fac experimente cu boabe de grâu indian comun...

În două variante — cu o lărgime de 6.800 m. și 2.600 m. tractoare speciale și alte...

Una din sarcinile principale ale construcției de mașini agricole pentru următorii 2-3 ani, este să se producă un tractor cu putere medie...

ATANAS IZMIRLIEV, Sofia

Știri agricole de peste hotare

În colhozurile din ținutul Krasnodar au fost înființate peste 30 de universități populare...

Cooperatorii agricoli din R. P. Bulgaria obțin succese deosebite în cultura legumelor...

Din atelierele școlii de ucenici agricoli din Telcice, unde sînt instruiți viitorii mecanicizatori...

În India, la Institutul de Cercetări Științifice din Almore, se fac experimente cu boabe de grâu indian comun...

În India, la Institutul de Cercetări Științifice din Almore, se fac experimente cu boabe de grâu indian comun...

În India, la Institutul de Cercetări Științifice din Almore, se fac experimente cu boabe de grâu indian comun...

Represiuni antisindicale în Jamaica...

Jonathan Grant, actualul ministru al Muncii din Federația Indioilor de Vest a semnat de curind o ordonanță prin care a scos în afara legii Sindicatul Muncitorilor de la Plantațiile de Trete...

În insulele Jamaica, Trinidad și Barbados mii de muncitori agricoli continuă și astăzi greva începută la 25 aprilie...

GH. CUIBUȘ

Posibilitățile pot fi folosite mai rodnic

Jonathan Grant, actualul ministru al Muncii din Federația Indioilor de Vest a semnat de curind o ordonanță prin care a scos în afara legii Sindicatul Muncitorilor de la Plantațiile de Trete...

În insulele Jamaica, Trinidad și Barbados mii de muncitori agricoli continuă și astăzi greva începută la 25 aprilie...

GH. CUIBUȘ

reale a fost de asemenea terminată; la gospodăria de stat Urteasca...

Delegatul trustului au arătat conducerii gospodăriilor unde se constată întârzieri nejustificate în ce privește începerea unor obiective...

Este sigur că dacă conducerea gospodăriilor vor ști să cheltuiască cu pricepere fondurile repartizate pentru construcții...

Echipa feminină de popice „Recolta” campioană republicană pe anul 1959

De curind s-a desfășurat la Orașul Stații turneu final al campionatului republican de popice...

De curind s-a desfășurat la Orașul Stații turneu final al campionatului republican de popice...

De curind s-a desfășurat la Orașul Stații turneu final al campionatului republican de popice...

De curind s-a desfășurat la Orașul Stații turneu final al campionatului republican de popice...

De curind s-a desfășurat la Orașul Stații turneu final al campionatului republican de popice...

De curind s-a desfășurat la Orașul Stații turneu final al campionatului republican de popice...

De curind s-a desfășurat la Orașul Stații turneu final al campionatului republican de popice...

De curind s-a desfășurat la Orașul Stații turneu final al campionatului republican de popice...

De curind s-a desfășurat la Orașul Stații turneu final al campionatului republican de popice...

Vase de ALUMINIU PRACTICE ECONOMICE IEFTINE

Magazinele Cooperativelor de Consum

si tacu a incheiat o asigurare de viata!

si tacu a incheiat o asigurare de viata!

si tacu a incheiat o asigurare de viata!

si tacu a incheiat o asigurare de viata!

si tacu a incheiat o asigurare de viata!

si tacu a incheiat o asigurare de viata!

si tacu a incheiat o asigurare de viata!